

来信选登 读者祝贺本刊刊行三十期

江西 楊曉華

我是貴刊的忠实读者。阅读貴刊受益匪浅，感谢貴刊各位同仁的辛勤耕耘，是您们为读者提供了极佳的精神食粮。

作为貴刊的热心读者，自然很关心貴刊发展，同样也希望能为貴刊撰稿。今奉上新译一篇，以祝贺貴刊刊行30期。

上海 陈全权

从貴刊“今日中国图书馆大事”中获悉很多大事。《1911—1949年全国中文图书总目》一书“语言、文学”、“外国文学”两册已由北京图书馆汇编定稿，这对图书馆工作者无疑是十分有用的。现在，想进一步询问一下，1949年以后出版的图书，有关单位是否也有编制总目的计划，这对了解我国当代的图书出版将十分有益。

来安县党校图书资料室

您刊编辑出版的诸如第四军医大学图书馆写的一组文章，对发挥图书馆在配合学校对学员进行思想政治教育工作的作用很有启发，文章说：每年都要对新生进行一次“如何利用图书馆”的教育，采取放映配音彩色幻灯片、散发指导手册等很有意义，特想请您们将此信转给第四军医大学图书馆以帮助获取这些资料。祝貴刊越办越好。

哈市 刘学和

拙译作能在貴刊上发表，实感欣慰之至，惠赠我国著名文豪鲁迅之作作为纪念，这对我们来说显然是极大的鼓舞和鞭策，它将激励我们在图书馆这个受尊敬的事业中更加刻苦探索，奋发向前。我所学非图书馆学专业，但我热爱这个事业，自感学识浅薄，敬请多多指教。

武汉 谢大桥

八六年第一期《图书馆学通讯》上刊载

了我写给您一信的摘要，真不知该说什么好！象我这样一名从事图书情报工作时间不长，又没有什么见解的业大学员，能够得到您的关怀和鼓舞真叫人振奋。本来在收到回信时，即想及时给您写点东西，但细想目前仍须遵嘱：多多加强专业基础理论知识的学习和文字锻炼，以望日后有所长进。今值《图书馆学通讯》刊行三十期，祝貴刊越办越好。

解放军5714工厂 王素华

感谢貴刊对我的鼓励。近年来因我去外地学习，说实在的，在这紧张的学习期间，我希望集中精力攻攻科学关，但作为一名资料管理工作者，我非常热爱我从事的专业，并仍愿在这方面尽自己的力量。我非常愿意借给貴刊写稿的机会把自己从事资料管理工作的思想、工作、经验、教训向老师们做一汇报，并并与同行同勉，希望得到您们更多的帮助和指导。

秦皇岛市 张荃

收到贵处寄赠的刊有短文的《图书馆学通讯》，心情十分激动。这篇短文是我的一篇粗浅的自学心得。一个没有文凭，没有职称，没有学历的人的文章能在貴刊发表，真是出乎我的意料之外。所以我不仅是在为自己，而更主要的是为千千万万个渴望自学成才者而高兴。我今年35岁了，失去了正规学习的机会。但是出于对工作的热爱，并有感于我国图书情报事业发展的现状，使命感和责任感激励我将加倍努力地在自学的崎岖小路上不断攀登。如果允许的话，我很希望认识审阅我稿件的老师，以便得到更多帮助。

苏州市图书馆 朱永礼

我是貴刊的忠实读者。而作为一个哲学爱好者，对图书馆

(下转第13页)

中国图书馆学报

《图书馆学报》刊行三十期感言

杨 威 理

办刊物的甘苦，局外人是很难领略的。学报编辑部的同志们甘当无名英雄，长年辛勤劳动，对此谨表崇高的敬意和衷心的感谢！

图书馆事业是文化事业的组成部分，是国家建设不可缺少的一环。这里有小局和大局的关系问题。从事日常具体工作的同志们常常不容易做到宏观的观察。希望学会刊物不时登载一些从大局来把握全国图书馆事业的文章，以开阔象我这样局于一隅的图书馆员的眼界。

学会的任务之一，就是“对图书馆事业政策的制定和有关问题发挥咨询作用”。希望学报在这一方面也造点舆论。例如，专业职务制度的实施、图书馆法的制定等等，我们的学会可否也发挥咨询作用？

各自为政和社会主义是背道而驰的。人们一直忧虑：全国性的统一措施，尚无人抓。例如，图书馆工作的现代化之一——电子计算机化，现在仍然是“封建割据局面”。又如，全国性的协调工作远没有恢复到文革前的水平。我们的学报要不要在这些问题上多敲敲警钟？

(上接第14页)

的理论建设关注甚切，总希望把多年来的实践和耳闻目染的观点、理论加以整理和研究。但是，由于自己水平有限，希望能得

经济是基础。没钱，还能办些什么？！但这一条通俗的道理，迄今还有些人不太明白。图书经费的匮乏，使古今中外的图书馆馆长伤透脑筋。这一类“老大难”，我们的学报也要不要碰一碰？

百家争鸣促进学术繁荣，这是历史已经充分证明了的一条真理。学会不同于官厅，她是交流学术的场所。在这里，自由的空气应当浓些，民主的程度应当高些。恐惧，必须排除。框框，必须打破。少唱四平八稳的调子，多发笔锋犀利的议论，坚持下去，百折不挠，我相信，学报必定会获得更多的读者，图书馆工作者必定会受到更大的教益。

编辑之难，往往难在号准读者的脉搏。想要跟广大读者共呼吸、同喜忧，就得打开大门，走群众路线。看来，跟不同层次、各种类型的读者建立经常性的多渠道的联系，是非常必要的。

“苟日新，日日新，又日新”。愿我们的学报越办越好！

1986年7月10日夜
于北京西单寒舍

到志同道合者的启迪。贵刊近年来在这方面已作出颇有胆识的开端，今后，更望从逻辑起点开始，有组织有计划地对理论体系有比较明确构想者的文章，逐一安排讨论。